

(上接1版)旧金山会晤以来中美关系取得的进展表明,双方可以积极推进合作,同时负责地管理分歧。我重申,美方不寻求进行“新冷战”,不寻求改变中国体制,不寻求通过强化同盟关系反对中国,不支持“台独”,无意同中国发生冲突。美方奉行一个中国政策。中国发展有利于世界,美国不寻求遏制中国发展,不寻求同中国“脱钩”。愿安排耶伦财长、布林肯国务卿近期访华,同中方加强对话沟通,避免误判,推进合作,推动两国关系稳定发展,共同应对全球性挑战。

两国元首还就乌克兰危机、朝鲜半岛局势等交换了意见。

两国元首认为,这次通话是坦诚、建设性的。双方同意继续保持沟通,责成双方工作团队落实好“旧金山愿景”,推进外交、经济、金融、商务等领域磋商机制以及两军沟通,在禁毒、人工智能、应对气候变化等领域开展对话合作,采取进一步措施扩大两国人文交流,就国际和地区问题加强沟通。中方欢迎耶伦财长、布林肯国务卿近期访华。

(上接1版)

袁家军强调,要强化“一把手”负总责,不断增强领导力执行力,唯实争先、攻坚克难,锤炼打赢大战大考的过硬能力作风,奋力交出改革突破高分报表。要强化统筹协调,开展赛马比拼晾晒,加强监督考核评估,鼓励基层首创,总结最佳实践,发出重庆改革好声音,营造良好改革氛围,更好服务保障现代化新重庆建设行稳致远。

胡衡华指出,要锚定目标任务,开足马力、倒排工期、压茬推进,聚焦关键指标、重点环节深化细化改革举措,抓紧抓实盘活变现等重点任务,确保各项改革任务落到实处、取得实效。要突出问题导向,对共性问题要统筹出台配套政策,对特殊问题要“点对点”靶向化解,及时总结推广实战经验,清单化、机制化推动问题化解。要守住风险底线,抓好改革风险评估,完善风险防范机制,严防经济金融风险 and 道德法律风险,确保风险隐患闭环管控、动态清零。要统筹改革发展,用发展的眼光、市场的办法固本培元、造血重生,通过改革来卸下包袱、轻装上阵、促进发展。

会议以视频方式举行。市级各部门各单位、中央在渝有关单位主要负责人,重点国企、金融机构和高校负责人等在主会场参会。各区县,两江新区、重庆高新区、万盛经开区设分会场。

我国将在县域农村建成一批就地就近的风电项目

新华社北京4月1日电(记者 顾斌 戴小河)国家发展改革委1日发布消息,国家发展改革委、国家能源局、农业农村部组织开展“千乡万村驭风行动”,提出“十四五”期间,在具备条件的县(市、区、旗)域农村地区,以村为单位,建成一批就地就近开发利用的风电项目。

驭风行动明确,建成的风电项目原则上每个行政村不超过20兆瓦,同时探索形成“村企合作”的风电投资建设新模式和“共建共享”的收益分配新机制,推动构建“村里有风电、集体增收、村民得实惠”的风电开发利用新格局。

行动遵循因地制宜、统筹谋划,村企合作、惠民利民,以及生态优先、融合发展的基本原则,以各地农村风能资源和零散空闲土地资源为基础,结合村集体经济发展,以村为单位,以村企合作为主要形式,以收益共享为目的,以符合用地和环保政策为前提。

在政策支持方面,行动明确在符合国土空间规划,不涉及永久基本农田、生态保护红线、自然保护地和国家沙化土地封禁保护区的前提下,充分利用农村零散非耕地,依法依规办理“千乡万村驭风行动”风电项目用地。

据介绍,我国农村地区风能资源丰富、分布广泛。在农村地区充分利用零散土地,因地制宜推动风电就地就近开发利用,对于壮大村集体经济、助力乡村振兴,促进农村能源绿色低碳转型、实现碳达峰碳中和意义重大。

重庆一季度工业重大项目建设取得“开门红”

4月1日,市政府举行2024年工业经济“抓项目、促增效”双周现场调度例会第2次会议,对璧山、涪陵等13个区一季度工业发展情况进行调度。数据显示,一季度全市264个市级重点工业项目完成投资201亿元,同比增长17.6%,工业重大项目建设取得“开门红”。

一批市级重点项目投资放量,是一季度全市工业经济发展的最大亮点。在107个市级新开工项目中,长寿巴斯夫聚氨酯MIDI优化提升项目等44个项目开工;厦门海辰西南智能制造中心等157个市级重大项目加快推进;全市332个重点投达产类项目完成产值1078亿元,新增产值328亿元。

重大项目一头连着投资、一头连着消费,是推动经济高质量发展的关键抓手。今年以来,市政府建立工业经济“抓项目、促增效”双周现场调度会机制,进一步调动各部门、各区县抓项目促投资积极性,解决了一批项目推进中的困难问题,营造出“大抓项目、抓大项目”的浓厚氛围,有力推动全市工业项目建设实现“开门红”。接下来,我市将滚动推进“六类重点项目清单”,推动更多制造业优质项目落地实施,形成重大项目“硬支撑”,持续巩固全市制造业高质量发展势头。 据《重庆日报》

新闻快递

近日,双桥经开区召开2024年第二次安委会全体(扩大)会议暨消防安全集中除患攻坚工作推进会。会议通报了双桥经开区第一季度安全生产与自然灾害防治、道路交通安全、森林防火、高层建筑消防等领域安全工作情况,并部署了下一步安全生产和自然灾害防治工作。双桥经开区党工委委员、管委会副主任罗登才出席会议。 新渝报记者 罗冠晓

4月1日,双桥经开区双路街道组织开展了“爱心义剪”活动,在文西社区茶文化小广场,志愿者为社区居民提供免费的理发服务,以实际行动传递温暖与爱心。

新渝报记者 罗冠晓

近日,记者从川渝工会协作推动成渝地区双城经济圈建设第四次联席会上获悉,今年川渝两地工会重点工作项目出炉,将重点围绕服务推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理开展133项合作,并实施“四大行动”。 上游新闻记者 谭旭

遗失启事

大足区万和副食经营部遗失其公章,现登报作废,特此声明。

全市去年新增软件从业者近10万人,累计达到36万人,产业与人才形成“同频共振”——重庆“三招”加速软件人才集聚

□ 重庆日报记者 夏元

在“金三月银四月”招聘季,我市举行“满天星”软件人才春季双选会,70多家软件企业“揽获”1000多名应届毕业生。

近年来,在“满天星”行动计划带动下,重庆软件产业人才呈现加速汇聚之势——2023年,全市新增软件从业者9.8万人,目前全市软件产业从业者达36万人,产业与人才形成“同频共振”,为重庆数字经济发展积蓄了蓬勃力量。

记者在采访中了解到,引入龙头企业、校企共建“超级工厂”、开展软件专场招聘会,成为我市加速软件人才集聚的“关键三招”。

引入龙头企业吸引软件人才来渝

近年我市引进的一批软件行业龙头企业,如华为、商汤科技、奇安信等,成为天然的人才“吸铁石”,为重庆吸引了大批优秀软件人才。

目前,渝北仙桃数据谷集聚了1500多家软件企业,汇聚了8000多名软件人才。“包括我自己在内,公司有半数员工都是

从沿海来渝。”仙桃数据谷入驻企业、从事汽车软件研发的中科达(重庆)汽车科技有限公司总经理陈茂兴说,在“满天星”行动计划带动下,重庆正吸引越来越多的软件人才来渝发展。

“通过引入长安软件、北斗星通等软件龙头企业落户,加速带动园区软件产业高质量发展。”仙桃数据谷投资管理有限公司负责人介绍,园区引入一批软件产业龙头企业,并整合工程中心、技术中心等研发平台,形成以技术研发为核心的软件人才集聚地。目前,园区既通过软件企业引入大量人才,又受益于人才集聚,反哺企业实现更好发展。

校企共建软件人才“超级工厂”

按照“满天星”行动计划,到2025年,我市将新增20万名软件从业者。为实现该目标,重庆正加大软件人才本地化培养,推动校企共建软件人才“超级工厂”。

比如,位于南岸区的重庆软件园,一方面积极创造实习实训机会,为软件人才提供发展平台,另一方面推动园区入驻企业与高校开展合作,促进校企双方达成共建就业实习

基地协议,共同研发软件专业技术产品。

“实施校企合作推动产教融合,由双方共同设立实习实训基地,将为我市软件产业精准培养大批人才。”市经信委负责人表示,目前该委联合市教委、市人社局,已建成市级特色示范性软件学院和人才实习实训基地35个。

按照今年初我市启动的软件人才“超级工厂”计划,重庆将推动重点软件企业及高校联合建成一批“超级工厂”,形成精准化、订单化软件人才培养渠道,预计每年培养1万名“高精尖”软件人才。

“在组建‘超级工厂’进程中,我市将重点加强‘超级工厂’基础能力建设,持续释放培训效能。”市经信委负责人介绍,目前我市已形成“1+15+N”体系,即1个运营机构,加上西南大学、重庆邮电大学等15所大学和N家培训单位,通过“产、学、研”协同创新,共同开展软件人才“超级工厂”专业课程开发,培育满足企业需求、符合行业发展趋势的软件人才。

开展软件人才“校招”揽才

在3月29日举行的全市“满天星”软件人

才春季双选会上,一大批应届毕业生现场与招聘的软件企业达成就业意向。

自“满天星”行动计划实施以来,我市累计组织开展“双选会”、软件人才专场招聘等活动上百场,众多高校学子在招聘会上与企业达成就业协议。

此外,我市还设立“重庆英才-软件领军人才”专项,评选出一批软件产业领军人才。中心城区各区还积极出台软件产业专项政策,在子女入学、住房保障等多方面予以支持,极大增强了软件人才的获得感、归属感。

入驻重庆高新区、从事物联网产业的中信科智联科技有限公司副总经理熊亚坤介绍,在公司近400名员工中,硕士博士占比近4成,主要来自沿海。这些软件人才之所以来渝发展,不仅是看好企业发展前景,还有重庆对于软件人才的激励政策。

市经信委总工程师傅晓预测,按照全市软件产业发展态势预测,未来3至5年我市软件产业生态需求约40万人,“特别是随着数字重庆建设提速,对于中高端软件人才的行业需求将持续加大,我市将在加大对软件产业帮扶力度的同时,持续优化人才成长环境,打好软件人才‘引育留用’组合拳。”



巴岳山下享春光

昨日,大足区玉龙镇巴岳山郁郁葱葱,山下绿草如茵,吸引众多市民来此春游、野餐,尽情享受美好春光。据悉,去年大足区完成营造林建设1.8万亩,实施巴岳山生态修复1800亩、历史遗留矿山生态修复168亩,棠城大地厚植绿色生态底色。

新渝报记者 黄舒 摄

□ 华龙网记者 林红

重庆税务发布17条举措支持科技企业高质量发展

的需求,精准高效落地落细支持科技企业高质量发展相关政策,助力初期企业成长壮大、成熟期企业健康发展、成熟期企业行稳致远。

在提供场景化多元化税费服务方面,市税务局将对科技创新主体实施清单化管理,结合产业定位、发展态势、要素匹配等,针对性开展适用税费政策精准推送,及时做好政策更新提示。分行业类别、生产业务类型、企业研发阶段等,梳理制定《支持科技企业税费政策摘要》,研究科技型中小企业重大技术攻关、数字化转型、高端智能化发展中税费政策需求和疑难问题,编制《科技企业涉税疑难问题解答集》。强化拟上市科技企业涉税政策宣传辅导,引导和帮助企业提升税务合规水平,助推科技型优质企业跑上市“加速度”。

在发挥税收大数据积极效能方面,市税务局将建立全市科技企业高质量发展分析指标体系,从税收视角对科技企业发展情况立体分析,跟踪监测软件产业、数字经济核心产业等关键产业发展趋势,开展重点领域产业链和政策效应分析。探索细化科技企业信用修复机制,提升优质科技企业纳税信用等级,拓展纳税信用应用场景,营造鼓励技术创新的融资环境。

在优化分级分类后续管理方面,市税务局将深化非强制性执法,推进包容审慎监管,在依法合规、风险可控的前提下,对轻微违法行为按规定落实“首违不罚”政策,支持科技企业小错自纠、自我更正,用有温度的执法激发创新活力。

在健全工作协调保障机制方面,市税务局将完善拓展“事先裁定”制度,对企业

科技创新或产学研过程中预期可能发生的、有重要经济利益关系且难以直接适用税法的规定复杂涉税事项,支持企业提前向税务机关提出事先裁定咨询,税务机关结合企业诉求和经营实际,根据税收法律法规给予税收政策适用性参考建议。针对科技企业关注的研发项目鉴定事项,市税务局将与经信、科技等部门建立研发项目鉴定事前介入、事后核查机制,引导企业将存疑项目提前交科技部门鉴定,预先性解决税企分歧。

市税务局相关负责人表示,未来将落实落细“税务17条”举措,结合开展“税助新质”“税护创业”等税收宣传月五大主题宣讲活动,将惠企政策更好送达企业,推动科技企业实现质的有效提升和量的合理增长,助力建设现代化新重庆。

龙水镇盐河社区:

绿色竹山渐成幸福“靠山”

五星闪耀兴村庄

□ 新渝报记者 何美林 实习生 彭茜 文/图

春雨过后,大足区龙水镇盐河社区雷竹标准示范基地里的雷竹愈发青翠,应季而生的春笋长势喜人。自今年3月初春笋上市以来,采笋工人一直穿梭在竹林间忙着采笋、运笋。鲜嫩的雷竹笋不仅是人们餐桌上应时景的美味,还成为了盐河社区乡村振兴的“好帮手”。

基地里,工人们围坐在竹笋堆旁,处理才采摘回来的新鲜竹笋,经过切老根处理、称重、装袋后,一袋袋雷竹笋摆放整齐,等待装车销往重庆、成都、上海、浙江等地。据了解,2016年,盐河社区为发展特色产业,积极引进中农竹丰农业公司,建立连片雷竹标准示范基地1000余亩(盐河社区流转土地602亩),从事雷竹的种植、加工、销售、育苗等业务,2023年总产值达2000万元。



工人们正处理新鲜采摘的雷竹笋。

“三变改革”示范点等称号,盐河社区已一一收入囊中。

盐河社区党委书记、居委会主任陶利介绍,下一步,盐河社区将持续推动现代农业发展提档升级,结合观光农业,打造现代农业示

范片,营造独特美丽的湿地景观;盘活闲置资产,创建小龙虾交易市场,采取“集体经济组织+企业+养殖基地+农户”的方式,打造特色小龙虾品牌,拓展农产品销售渠道、促进“稻+”产业健康发展,进一步促进农旅融合发展。